

中国担任联合国安理会11月轮值主席

中方代表:巴以局势是本月议程最重要的工作

新华社电 中国从11月1日起担任联合国安理会11月轮值主席。当天,中国常驻联合国代表张军主持安理会内部磋商,通过了安理会本月工作计划。

张军表示,巴以局势是本月安理会议程上最重要的工作。当务

之急是推动停火止战,防止出现更多平民伤亡、更大规模人道灾难和冲突外溢。作为安理会轮值主席,中方将顺应国际社会呼声,同有关各方一道,推动安理会及时采取负责任、有意义的集体行动。

根据工作计划,安理会本月将

审议巴以、叙利亚、也门、波黑等多个问题。在中方倡议下,安理会将于11月20日围绕“共同发展促进持久和平”主题举行公开辩论会。

安理会主席由安理会15个成员国轮流担任,为期1个月。中国上一次担任安理会主席是2022年8月。

普京签署法律撤销批准《全面禁止核试验条约》

新华社电 俄罗斯总统普京2日签署一项法律,撤销批准《全面禁止核试验条约》。相关文件已在俄罗斯法律信息网站发布。该法律自正式发布之日起生效。

俄总统网站2日发布说明性材料强调,俄方制定法律撤销批准《全面禁止核试验条约》旨在恢复核军控领域各方义务平等。

俄总统新闻秘书佩斯科夫此前曾表示,撤销批准《全面禁止核试验条约》并不意味着俄将进行核试验。

《全面禁止核试验条约》于1996年在联合国大会获得通过,并于当年9月24日开放签署。俄罗斯于2000年批准这一条约。

AI当选柯林斯词典年度单词

新华社电 权威词典《柯林斯英语词典》出版方11月1日宣布,“人工智能”的英文缩写AI当选今年“年度单词”。

根据《柯林斯英语词典》的释义,AI是人工智能 Artificial Intelligence的缩写,即电脑程序对人类心智功能的模仿。词典出版方发布的声明说,AI被视作下一次技术革命的代表,发展迅速,成为2023年的话题。

出版方总经理亚历克斯·比克福特说,《柯林斯英语词典》的编纂者知道AI是今年的热门话题,因为AI技术迅速发展、在人们生活中几乎无所不在。

不再用人名为鸟命名

美国将为数十种鸟改名

新华社电 美国鸟类学会11月1日宣布,将不再用人名命名北美地区的鸟类,明年将着手为栖息于美国和加拿大的七八十种鸟类重新命名。

美国鸟类学会负责编目北美和南美鸟类的官方英文名称。据法新社报道,多年来,该机构一直在探讨一些鸟类的命名问题,这些鸟类以奴隶主、种族主义者或其他有不光彩历史的人的名字命名。

首批外国人撤离加沙 联合国官员进入加沙

撤离的外国公民包括具有双重国籍的巴勒斯坦人

新华社电 数百名外国公民1日从巴勒斯坦加沙地带撤至埃及,是新一轮巴以大规模冲突爆发后在加沙地带的外国人首次获准离开。同一天,一名联合国官员进入加沙地带,说那里陷入“前所未有”的人道主义危机。

当天撤离的外国公民包括具有双重国籍的巴勒斯坦人。在各媒体报道中,撤出的外国人具体人数不尽相同。

美联社援引巴勒斯坦口岸管理部门发言人的话报道,截至当天下午,共有335名持外国护照人员经由拉法口岸进入埃及。德新社援引埃及红新月会消息报道,285名外国人和持双重国籍的巴勒斯坦人撤出加沙,撤离人员名单上有525人。美国有线电视新闻网以一名埃及政府官员为消息源报道,当天原定491名外国人进入埃及,实际抵达人数为361人,剩余人员没有赶到拉法口岸,或者因亲属不在撤离名单上而拒绝撤离。

据媒体报道,当天撤离加沙的外国人包括欧美国家和亚洲国家公民。美国政府说,一批美国公民当天撤出加沙,预计“数天内”将有更多美国和其他国家公民撤离。美国国务卿安东尼·布林肯10月31

日说,加沙地带大约有400名美国公民及其家属,共计约1000人。

1日,一批受重伤的巴勒斯坦人也获准从拉法口岸撤至埃及。埃及和加沙方面说,81名重伤员预定当天撤离。美联社援引巴勒斯坦口岸管理部门发言人的话报道,76名重伤员及陪同人员当天撤出加沙。据美国有线电视新闻网报道,45名巴方伤员已抵达埃及,在多家医院接受治疗;埃及卫生部发言人说,重伤员“正一个一个抵达”。

加沙地带卫生部门当天通报,以军在加沙地带的打击已造成8796人死亡。加上以方1400余人死亡,本轮巴以冲突已造成双方超过1万人死亡。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处总干事菲利普·拉扎里尼1日进入加沙地带,与这一援助机构驻加沙人员交流。他是冲突爆发后进入加沙地带的最高级别联合国官员。

拉扎里尼说,加沙地带的情况“令人震惊”“前所未见”,“这是我从事人道主义工作以来最伤心的日子之一”。

拉扎里尼表示,近东救济工程处“将与加沙巴勒斯坦人同在”。

约旦召回驻以色列大使

巴林决定召回驻以色列大使

新华社电 约旦外交部11月1日宣布召回约旦驻以色列大使。

麦纳麦消息:巴林议会2日宣布,决定召回驻以色列大使,同时停止与以色列的经济关系。

此前智利与哥伦比亚已宣布召回驻以色列大使,玻利维亚宣布与以色列断交。

美以密谋“加沙未来”

白宫否认拟派美军维和

新华社电 美国白宫1日表示,如果将来在巴勒斯坦加沙地带实施维持和平行动,美国不会派军队参与。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比表示,美国政府“现在或将来都没有计划、也没有意图向加沙派遣美军”。

美国国会民主党籍参议员克里斯·范霍伦和理查德·布卢门撒尔告诉美国《政治报》网站,美国及其伙伴正就加沙地带的未来展开秘密外交,作“早期”讨论,议题包括组建维和部队、在“过渡时期”发挥作用,但预计美国不大可能派兵参与。

风暴“夏兰”来袭



这是11月2日在法国波斯波代拍摄的海浪。

近日,英国和法国部分地区遭遇风暴“夏兰”袭击。新华社发

公告专栏

道路封闭施工公告

为保证博学路两侧居民今冬供热,现我公司需在博学路龙湖外环西路路口西侧南北方向临时封路进行托管施工,施工时需在该路口进行临时封路,我方采用临时警示墩封闭施工,第一次封闭时间为2023年11月04日晚上10点~2023年11月05日上午6点,第二次封闭时间为2023年11月16日晚上10点~2023年11月17日上午6点。交通导向方案如下:

1. 封闭博学路龙湖外环西路路口,博学路由北向南禁止右转至龙湖外环西路。
2. 龙湖外环北路东向西禁止直行至龙湖外环西路。
3. 博学路由南向北禁止左转至龙湖外环西路。
4. 施工需占压时间为自开始施工到结束一日内完成。此路口因工艺问题,需要两次临时封路,每次一日内完成。

郑州热力集团有限公司
2023年11月3日